Aufgabe WO (Geradengleichung)

Im R? seien die Punkte
A=(1,0,0), B=(1,1,1), C = (0,—1,1), D = (1,—1,1)
gegeben.
(a) Bestimmen Sie die Geraden g = AB und h = CD !
(b) Zeigen Sie, dass g und h windschief sind!

Losungsskizze

(a) Die Zweipunkteform fiir Geraden durch die Punkte A und B mit Orts-
vektoren @ und b lautet:

—

g:T=da+ ANb—dad), N eR.

1 0 0 1
Also ist hier g:ay= (0] +A|{1| und h:ap=1| -1 | +p {0

0 1 1 0

(b) Die Geraden sind windschief, d.h. liegen nicht in einer Ebene; denn

(i) g und h sind nicht parallel, d.h. die Richtungsvektoren sind linear un-
abhéngig, und

(ii) g und h schneiden sich auch nicht, d.h. die Gleichung 7, = z} hat keine
Losung.

Anmerkung: Alternativ reicht es, zu zeigen: det(l;— ac—d,a— d) # 0.



